



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.11.2024 14:19
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Митата върху китайските електромобили са бягство от реалността**

Дата: 04.11.2024 18:08

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Лъчезар Динев, председател на Българо-китайската търговско-промишлена палата, във "В развитие", 04.11.2024 BYD не е съвсем китайска компания, както Tesla не е съвсем американска компания. Основни собственици на BYD са Уорън Бъфет, Бил Гейтс и BlackRock. Там има иновации от цял свят. Сегашният бум, който се отчита във финансовите отчетите, е в следствие на дългогодишни усилия. Успехът им на международ...

Заглавие: **Бизнесът в Кюстендил настоява за по-активен диалог около изграждането на Индустриална зона в града**

Дата: 04.11.2024 15:43

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Решението за изграждането на Индустриална зона в Кюстендил трябва да е резултат от диалог между всички заинтересовани. Това каза за БТА Йордан Беловодски, главен секретар на Кюстендилската търговско-промишлена палата (КТПП). Представителите на бизнеса в Кюстендил не са против създаването на Индустриална зона, заявиха от КТПП, а позицията им е по повод изказване на кмета на общината Огнян Атанасов ...

Заглавие: **Над 80 български фирми се включиха в B2B срещи с тайвански компании на събитие на TAITRA в София**

Дата: 04.11.2024 14:11

Медия: [Industry Info](#)

Над 80 български фирми проведоха общо повече от 170 бизнес срещи с 16 тайвански компании в рамките на посещението на тайванска бизнес делегация в София на 31 октомври 2024 г. Инициатор на събитието бе Тайванският съвет за развитие на външната търговия (TAITRA). Сред официалните гости на събитието бяха Цветан Симеонов, председател на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), Илия Левков, предс...

Заглавие: **Представяне на икономическия и търговски потенциал на Аржентина, с фокус селското стопанство и природните ресурси**

Дата: 04.11.2024 12:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата бе домакин на представяне на възможностите за укрепване на индустриалните и търговски връзки между Аржентина и България. Събитието, организирано съвместно с Посолството на Аржентина в София, привлече вниманието на над 50 участници присъствено в Палатата и онлайн. Председателят на БТПП Цветан Симеонов откри събитието, като посочи, че количествата и стойност...

Заглавие: **Само седмица да се запознаете с насоките при кандидатстване за млади, малки и нови фермери**

Дата: 05.11.2024 13:11

Медия: **Синор БГ**

Днес МЗХ публикува за обществено обсъждане насоките за кандидатстване по интервенциите за нови, малки и млади стопани от Стратегическия план. Обсъждането ще продължи само една седмица - до 12 ноември, като по този начин се връща старата практика, срещу която възразява целият земеделски бранш важни документи да се пускат за обсъждане в последния момент. Иначе в прессъобщението пише, че трите интерв...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Украйна изнесе 45,8 хил. тона мед за Европейския съюз през 2023 г.**

Дата: 04.11.2024 15:11

Медия: **Синор БГ**

Украйна изнася по-голямата част от своя мед за Европейския съюз и Съединените щати похвали се Олена Дадус, заместник-директор на Департамента за аграрно развитие на Министерството на аграрната политика и храните на Украйна, по време на откриването на VII годишна национална конференция - Форум за меда 2024 на тема "Европейска интеграция на украинската медена индустрия: предизвикателства и възможнос...

Заглавие: **Бюджет 2025 без преференциално ДДС поискаха икономисти**

Дата: 04.11.2024 16:42

Медия: **Money.bg**

Ниски данъчни ставки, борба с всякакви вратички и заобикаляне на закона, премахване на преференциите, висока събираемост, данъчни стимули за разходи за иновации и развиване на развойната дейност, намаляване тежестта върху доходите - това трябва да бъде данъчната политика на България според Института за пазарна икономика. За поредна година той представи своя алтернативен бюджет - и то на фона на...

Заглавие: **Икономисти "вързаха" бюджет без дефицит, само с "охлаждане на амбиции и обещания"**

Дата: 04.11.2024 16:02

Медия: **Dotbg.bg**

Сметката за парите на държавата излиза без вдигане на данъци и без замразяване на заплати Алтернативен бюджет, без дефицит, но с "охлаждане на амбиции и обещания", без повишаване на данъците и без замразяване на доходи представиха икономистите от Института за пазарна икономика. Техните сметки изпреварват внасянето на официалния бюджет от служебния финансов министър Людмила Петкова, която все още не...

Заглавие: **Електроиндустрията и комуникациите - тема на кръгла маса**

Дата: 05.11.2024 07:00

Медия: **Arena media**

Кръгла маса в Русе ще събере на едно място представители на бизнеса, академичните среди и институциите, за да обсъдят актуалните предизвикателства и възможности в секторите на електроиндустрията, роботиката и информационните и комуникационни технологии. Форумът ще се проведе на 7 ноември в хотел "Дунав плаза". Партньори на РТИК са Българската асоциация на електротехниката и електрониката (БАСЕЛ), ...

Заглавие: **Ек. Захариева: Ще работя – Европа да постигне 3% от БВП за иновации и изследвания**

Дата: 05.11.2024 13:30

Медия: **Военен Телевизионен Канал**

Ще работя – Европа да постигне 3% от Брутният вътрешен продукт за иновации и изследвания – С тези думи номинираната за еврокомисар по Стартъпи, изследвания и иновации Екатерина Захариева започна изслушването в Брюксел. В изказването си пред европейските депутати Екатерина Захариева заяви, че науката и иновациите трябва да са в центъра на политиките, за да бъде осигурено бъдещето на Европа. Вярвам, ...

Заглавие: **КЗП даде 14-дневен срок на фирмите за бързи кредити да преразгледат неравноправните клаузи**

Дата: 05.11.2024 13:18

Медия: [ABCnews.bg](#)

Комисия за защита на потребителите (КЗП) установи нелоялни практики и неравноправни клаузи в договорите на небанковите финансови институции. Те имат 14 дни да преразгледат договорите с клиентите си за неравноправни клаузи или завеждам колективен иск в съда. Това обяви пред медиите председателят на КЗП Мария Филипова. "За първи път КЗП извърши извърши проверка на абсолютно всички небанкови финансо...

Заглавие: **Албания печели от медицински туризъм**

Дата: 05.11.2024 12:58

Медия: [Economynews](#)

Някога това беше европейската Северна Корея, затворена комунистическа диктатура. Но сега Албания изкушава милиони туристи годишно, като все по-голяма част от тях идват в търсене на блестяща усмивка, сочни устни или похубави гърди. "Не ми жаресва да говоря за медицински туризъм. Малко е плашещо", каза Дритан Греми, който ръководи дентална клиника в столицата Тирана. "Предпочитам да говоря за туризъм..."

Заглавие: **КЗП започна мащабни проверки на фирмите за бързи кредити**

Дата: 05.11.2024 12:43

Медия: [Шум.бг](#)

Комисията за защита на потребителите е започнала мащабни проверки на фирмите за бързи кредити след установени множество нелоялни търговски практики в договорите и общите условия в небанковите финансови институции, обяви председателят на КЗП Мария Филипова. Тя обобщи, че са установили множество заблуждаващи клаузи и нелоялни практики, като допълнителни такси за експресно одобряване на кредитите, ав...

Заглавие: **КЗП ще съди фирмите за бързи кредити, ако до две седмици не премахнат неравноправните клаузи**

Дата: 05.11.2024 12:42

Медия: [Lex.bg](#)

Комисията за защита на потребителите (КЗП) ще заведе колективни иски срещу фирмите за бързи кредити, ако до 14 дни не преразгледат договорите с клиентите си за неравноправни клаузи. Председателят на КЗК Мария Филипова заяви днес, че дава такъв срок на всички небанкови финансови институции, като подчерта, че това е посочено в нейна заповед с предварително изпълнение, което обаче може да се обжалва...

Заглавие: **Икономист: Има голяма вероятност Тръмп не само да загуби, а да бъде буквално изхвърлен от политиката с унизителен резултат**

Дата: 05.11.2024 12:54

Медия: [Благоевград 24](#)

Много са аргументите, които подкрепят тезата, че Харис ще спечели днешните избори в САЩ. Акциите на компаниите, които биха спечелили, ако Харис бъде избрана, се повишават сериозно последните дни, докато тези на компаниите, които биха спечелили от избора на Тръмп, спадат. Goldman Sachs има две такива кошници, в които са групирани компаниите, които вероятно ще спечелят и загубят според политиките на ...

Заглавие: **Ще те търся, докато те намеря: Започнаха масови проверки на фирмите за бързи кредити**

Дата: 05.11.2024 12:45

Медия: [Glasnews.bg](#)

Комисията за защита на потребителите (КЗП) е започнала мащабни проверки на фирмите за бързи кредити след установени множество нелоялни търговски практики. Това заяви на брифинг в КЗП председателят на комисията Мария Филипова. Фимите имат 14-дневен срок, за да преразгледат неравноправните си клаузи и да ги променят. Ако това не се случи, след този срок КЗП ще заяде колективен иск в съда. Първите 2...

Заглавие: **Green Cities are GREAT: Британският и българският опит в зелената трансформация**

Дата: 05.11.2024 13:33

Медия: [Kmeta.bg](#)

Британско-българската бизнес асоциация (BBVA) в партньорство с британското посолство в София организира конференцията "Green Business is GREAT" на 19 ноември 2024 г. в Хилтън София. Специален гост на събитието ще бъде заместник кметът на Лондон Себ Данс. Конференцията е под патронажа на кмета на София Васил Терзиев и Столична община и тази година е на тема "Зелени градове" (Green Cities are GREAT)...

Заглавие: **Започва четвърто издание на "Бизнес академия за стартиращи предприемачи – BASE"**

Дата: 05.11.2024 12:07

Медия: [Индустриален клъстер Средногорие](#)

Четвърто издание на проекта "Бизнес академия за стартиращи предприемачи – BASE" в Панагюрище ще се проведе в периода ноември 2024 – януари 2025 г. Организатор е Индустриален клъстер "Средногорие", с финансовата подкрепа на "Асарел-Медет" АД, в партньорство с Община Панагюрище и Асоциация на българските лидери и предприемачи (ABLE). Продължителността на обучението е 12 седмици, а крайният срок за р...

Заглавие: **Христо Ковачки за договора за нови мощности в АЕЦ "Козлодуй": Реална инвестиция в бъдещето**

Дата: 05.11.2024 10:17

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Според бизнесмена и предприемач 4 ноември 2024 г., когато България подписа с "Уестингхаус" и "Хюндай", ще стане важна дата в историята на българската енергетика"4 ноември 2024 година ще стане важна дата в историята на българската енергетика и в историята на България. Подписването на договор за строеж на новите мощности в АЕЦ "Козлодуй" с консорциума "Уестингхаус - Ейч Ди и Си" (Westinghouse - Hyun...

Заглавие: **Техническият университет - София се изкачи със 122 места в международната класация Times Higher Education**

Дата: 05.11.2024 13:04

Медия: [MenTrend](#)

По два критерия ТУ - София, завоюва по предни позиции, въпреки че международната конкуренция расте Въпреки многократно по-малкото финансиране спрямо водещите световни и европейски университети и нарастващата международна конкуренция Техническият университет - София (ТУ - София), успя да запази своето място в престижната световна класация Times Higher Education (THE) World University Ranking. Изклю...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **За минимална заплата далеч над тази в България настоява опозицията при комшиите**

Дата: 04.11.2024 12:34

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Лидерът на основната опозиционна Републиканска народна партия (РНП) в Турция Йозгур Йозел настоява минимална заплата да бъде увеличена до най-малко 30 000 лири (1567 лв) на фона на скока на разходите за живот. Работник с минимална заплата в момента печели 17 002 лири (888 лв) в Турция. "Инфлацията в страната тази година е 50 процента. Но те планират да дадат 20 процента увеличение, според пл...

Заглавие: **Синдикатите се обявиха в защита на минималната заплата от 1077 лева и обориха твърденията на работодателите**

Дата: 05.11.2024 09:16

Медия: [Фокус](#)

Синдикатите се опълчиха на работодателите и позицията им, че определянето на минимална работна заплата от 10 77 лева е незаконосъобразно. От КТ "Подкрепа" изпратиха писмо до министър-председателя, министъра на финансите и министъра на социалната политика.В позицията им се казва:Във връзка с публикация на интернет страницата на Асоциация на индустриалния капитал в България (АИКБ), в която се твърди...

Заглавие: **В България за първи път ще имаме нови фермери**

Дата: 05.11.2024 09:03

Медия: **Гласът на земеделеца**

Ще получават 30 000 евро безвъзмездно при определени условия Очаква се от средата на ноември да стартира приемът за нови земеделски стопани, каквито България ще има за първи път като категория. Те попадат в интервенцията за нови земеделски стопани, новосъздадена за тях за първи път. Вече са публикувани насоките за кандидатстване и всеки земеделец може да ги прочете, за да установи дали би могъл д...

Заглавие: **Томи Вер Елст от "Сенсата Технолоджис България" е носител на наградата "Проф. д-р Лъчезар Цоцорков"**

Дата: 05.11.2024 08:44

Медия: **Vratsa GUIDE**

Кои са отличените в традиционния конкурс "Мениджър на годината 2024" обявиха организаторите от списание "Мениджър". В последното издание по традиция бе присъден и специалният приз на името на проф. д-р Лъчезар Цоцорков "За развитие на регионите". Отличието на тазгодишния носител Томи Вер Елст - генерален мениджър на "Сенсата Технолоджис България", бе връчено от председателя на Надзорния съвет на "...

Заглавие: **Строител и учител вече са най-търсените на пазара професии**

Дата: 05.11.2024 09:21

Медия: **vNews**

В търсенето на работна сила при средните строителните работници вече изместват машинните оператори. При висшестите има по-голямо търсене на учители, отколкото на здравни работници. Това пише в анализ на Института за пазарна икономика по данни от последното проучване на Агенцията по заетостта. Недостигът на строители е почти 23 хиляди души на фона на 8,3 хиляди година по-рано. Голям ръст има и п...

Заглавие: **Работодатели атакуваха минималната заплата в съда**

Дата: 05.11.2024 08:52

Медия: **Класа**

Работодатели атакуваха минималната работна заплата. Те искат съдът да отмени постановлението, с което правителството определи 1077 лева минимално възнаграждение от първи януари догодина. Според Асоциацията на индустриалния капитал решението на Министерския съвет е издадено с почти два месеца закъснение и противоречи на два международни акта. От КТ "Подкрепа" обаче смятат, че мотивите на бизнеса са...

Заглавие: **2400 домакинства в община Ловеч ще могат да подменят печките си на твърдо гориво с екологични уреди**

Дата: 05.11.2024 12:36

Медия: **Нюз Глас Ловеч**

Около 2400 домакинства в Ловеч ще могат да се възползват от програмата за подмяна на отоплителните уреди на твърдо гориво с алтернативни видове отоплителни устройства - климатици, камини и котли на пелети и термопомпи. Община Ловеч изпълнява проект за подмяна на отоплителните уреди по подписан договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма "Околна среда" 2021-2027 г. Стойност...

Заглавие: **Незаконни лихви и такси: КЗП сигнализира за нарушения от страна на фирми за бързи кредити**

Дата: 05.11.2024 12:38

Медия: **Vratsa GUIDE**

За първи път от създаването си КЗП е направила преглед на всички договори за т.нар. бързи кредити, при което са установени нелоялни практики и неравноправни клаузи в общите условия. Това съобщи председателят на Комисията за защита на потребителите (КЗП) Мария Филипова. Тя предупреди, че небанковите финансови институции имат 14 дни да преразгледат договорите с клиентите си за неравноправни клаузи, ка...

Заглавие: **Техническият университет - София се изкачи със 122 места в международната класация Times Higher**

Education

Дата: 05.11.2024 12:44

Медия: [Mila.bg](#)

По два критерия ТУ - София, завоюва по предни позиции, въпреки че международната конкуренция расте Въпреки многократно по-малкото финансиране спрямо водещите световни и европейски университети и нарастващата международна конкуренция Техническият университет - София (ТУ - София), успя да запази своето място в престижната световна класация Times Higher Education (THE) World University Ranking. Изклю...

Заглавие: **Министър Николов: България цели да осигури достъп до трудовия пазар и да включи уязвимите групи от обществото в икономиката**

Дата: 05.11.2024 14:01

Медия: [Dotbg.bg](#)

"България цели да осигури достъп до трудовия пазар и да включи уязвимите групи от обществото в икономиката. Държавните и частните предприятия у нас също имат нужда от това". Това каза министърът на икономиката и индустрията д-р Петко Николов в изказването си по време на форум на тема "С какво допринасят принудително разселените лица към приемащата ги страна?", съобщават от пресцентъра на икономиче...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Бюджетът на ИПИ за 2025 г. - без дефицит и с охлаждане на обещанията**

Дата: 04.11.2024 11:20

Медия: [News.bg](#)

Институтът за пазарна икономика (ИПИ) представи свой алтернативен бюджет за 2025 г. преди служебното правителство да внесе предложението си за макрорамката за държавната хазна за следващата година. Съществен фокус в бюджета на ИПИ е поставен върху дефицита, който в средносрочен план трябва да изчезне. Главният икономист на ИПИ Лъчезар Богданов откри друга цел на алтернативния бюджет - "охлаждан...

Заглавие: **Новоучредената Българо-чешка търговска камара ще работи за развитието на българо-чешките бизнес връзки**

Дата: 05.11.2024 09:11

Медия: [Industry Info](#)

В края на октомври 2024 г. бе официално обявено учредяването на Българо-чешка търговска камара в България. Това се случи на специално събитие в Посолството на Република Чехия в България в присъствието на Мартин Дворжак, министър по европейските въпроси на Чехия, и Н. Пр. Мирослав Томан, посланик на Република Чехия в България.

Заглавие: **Президентът ще свика първото заседание на 51-ото Народно събрание на 11 ноември**

Дата: 05.11.2024 09:07

Медия: [Varna News](#)

Укрепването на парламентаризма е пряка отговорност на политическите партии и доверието в парламента зависи от техните действия в подкрепа на честността на вота. Това заяви президентът Румен Радев пред журналисти. По думите му сезирането на Конституционния съд е възможност за партиите да укрепят доверието в Народното събрание, като законът неслучайно предоставя 15 дни срок, за да се изследват обсто...

Заглавие: **Икономист: Има голяма вероятност Тръмп не само да загуби, а да бъде буквално изхвърлен от политиката с унизителен резултат**

Дата: 05.11.2024 13:02

Медия: [Фокус](#)

Много са аргументите, които подкрепят тезата, че Харис ще спечели днешните избори в САЩ. Акциите на компаниите, които биха спечелили, ако Харис бъде избрана, се повишават сериозно последните дни, докато тези на компаниите, които биха спечелили от избора на Тръмп, спадат. Goldman Sachs има две такива кошници, в които

са групирани компаниите, които вероятно ще спечелят и загубят според политиките на ...

Заглавие: **Изслушват Захариева в Брюксел. Тя атакува Волгин /ОБНОВЕНА/**

Дата: 05.11.2024 13:04

Медия: **Агенция Стандарт**

Продължават въпросите към кандидата за еврокомисарЗавърши първият кръг от въпроси към Екатерина Захариева, кандидат за еврокомисар. С българския евродепутат Петър Волгин от "Европа на суверенните нации" завърши първият кръг въпроси към българския кандидат за еврокомисар с ресор "Стартъпи, изследвания и иновации" Екатерина Захариева в Брюксел. Изслушването се състои в сградата "Йожеф Антал" на Евро...

Заглавие: **Какви въпроси зададоха български евродепутати на Екатерина Захариева**

Дата: 05.11.2024 12:39

Медия: **Вестник Струма**

С въпрос на българския евродепутат Петър Волгин от "Европа на суверенните нации" завърши първият кръг с въпроси към българския кандидат за еврокомисар с ресор "Стартъпи, изследвания и иновации" Екатерина Захариева в Брюксел. Изслушването се провежда в сградата "Йожеф Антал" на Европейския парламент. Петър Волгин попита Екатерина Захариева дали не съществува риск военната икономика да стане мотор и...

Заглавие: **Екатерина Захариева с пет приоритета като еврокомисар**

Дата: 05.11.2024 12:57

Медия: **Vratsa GUIDE**

Пет приоритета в бъдещата си работа като еврокомисар изтъкна Екатерина Захариева в стъпителното си слово в Европейския парламент в Брюксел. Тази сутрин там стартира нейното изслушване, с минута мълчание в памет на жертвите от опустошителните наводнения във Валенсия. Тя благодари за доверието на председателя на ЕК Урсула Фон Дер Лайен за поверения ѝ ресор:" Новосъздадени предприятия, научни изслед...

Заглавие: **До прокуратурата: Как Емо Негъра ошети акционерите на "Кепитал Валю" АД с 410 000 лева ЧАСТ II (ДОКУМЕНТ)**

Дата: 05.11.2024 13:03

Медия: **ГлобусНюс**

"Искането, предлагането, даването или приемането, пряко или косвено, на подкуп или всяка друга наследваща се облага или обещаването на такава, което засяга надлежното изпълнение на някое задължение или поведението, което се изисква от приемащия подкупа, неполагащата се облага или обещаването на такава." Това е определението за КОРУПЦИЯ, съдържащо се в Гражданската конвенция, ратифицирана със закон...

Заглавие: **Захариева: По-значима роля на жените, повече средства за изследвания и иновации**

Дата: 05.11.2024 13:02

Медия: **ESG новини**

Българският кандидат за еврокомисар бе изслушана в Европейския парламентБългарският кандидат за еврокомисар по стартиращите предприятия, научните изследвания и иновациите Екатерина Захариева заяви във встъпителната реч на изслушването си в Брюксел днес, че ако бъде избрана, ще работи за увеличаване на инвестициите в изследванията и иновациите до 3 процента от брутният вътрешен продукт (БВП) на стра...

Заглавие: **ОБНОВЕНА Екатерина Захариева предвижда намаляване на бюрокрацията в научните програми на ЕС**

Дата: 05.11.2024 11:26

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българският кандидат за еврокомисар Екатерина Захариева обеща днес, ако бъде одобрена от Европейския парламент, да работи за намаляване на бюрокрацията, за подкрепа за Украйна и за увеличаване на частните инвестиции в научните изследвания. Захариева полага изпит пред парламентарните комисии по промишленост, научни изследвания и енергетика, и по култура. Захариева заяви, че Украйна трябва да бъде п...

Заглавие: **Произход, семейство и възгледи: Пътят на Тръмп и Камала Харис към Белия дом**

Дата: 05.11.2024 08:31

Медия: [Bunt](#)

Доналд Тръмп и Камала Харис, двамата претенденти в битката за Белия дом, имат дълбоки различия в своето възпитание, социален статус и произход, както и политическите им възгледи. Родени в различни точки на Съединените щати и с различни семейни традиции, те олицетворяват два контрастиращи пътя към върха на политическата сцена. Детство и произход Доналд Тръмп е роден на 14 юни 1946 г. в Куинс, Ню Йорк...

Заглавие: **Над три часа и с аплодисменти премина изслушването на Екатерина Захариева за еврокомисар**

Дата: 05.11.2024 13:49

Медия: [News.bg](#)

Над три часа продължи изслушването на българския кандидат за еврокомисар Екатерина Захариева. Тя обеща, ако бъде одобрена от Европейския парламент, да работи за намаляване на бюрокрацията, за подкрепа за Украйна и за увеличаване на частните инвестиции в научните изследвания. Захариева получи аплодисменти от евродепутатите, когато заяви, че Украйна трябва да бъде подкрепяна, докогато е необходимо. ...